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     الثالثالمستوى  –إنتاج نباتىبرنامج  - (1)نتاج خضرإنموذج اجابة مقرر: 

    1014/ 1013 للعام الجامعي          
 ـ------------------------------------------------ـــــ

 -:إجابة السؤال الاول
  
 كمية التقاوى للأسبرجس(1)

 قيراط مشتل لزراعتة.  3 -1جم بذرة ويلزم الفدان من  350 -100ألف شتلة تنتج من حوالى  11 -8من 

 الأحتياجات الجوية: 
 م مع توافر درجات الحرارة المنخفضة اثناء الشتاء  15º- 15تجود النباتات فى درجة حرارة من 

 عندفريع عندما يكون الجو بارداً بينما تتفرع سم بدون ت 100- 55وتستمر المهاميز فى النمو لتصل من 
 سم فى درجة الحرارة العالية.5 - 5
  

 :ميعاد الزراعة
تزرع البذذور فذى فبرايذر ومذارس وتنقذل الأقذراك المتكونذة فذى ينذاير وفبرايذر وذلذن بعذد عذام مذن زراعذة 

 البذرة. 
 

 :التربة الملائمة
جذذة الصذذفراء الخفيفذذة عذذن الطينيذذة الثقيلذذة ويكذذون المحصذذول مبكذذر فذذى الأراضذذى الخفيفذذة والرمليذذة ودر

 .5- 6الحموضة الملائمة 
 العناية بالنباتات فى الحقل المستديم:

توالى بالرى والتسميد ومقاومة الحشائش والأفات مع تغطية الأقراك التاجية تدريجياً خوفاً من تعفنها وذلذن 
 فى العام الأول ولا يؤخذ أى محصول من المهاميز

سمدة العضوية وتروى فى فبراير وتعطى المهاميز وفى العام الثانى تحرث الأرض بين الخطوط وتوضع الأ
أسذابيع وتتذرن المهذاميز المتبقيذة  8أسذابيع بينمذا فذى السذنة الثانيذة  4- 3فى مارس ويسذتمر أخذذ المحصذول 

 .لتكوين المجموع الخضرى
 
 :إنتاج البصيلات -*-ب

ت ويذذزرع الفذذدان تصذذلا البصذذيلات لأ ذذراض التخليذذل والطهذذى وتسذذتخدم أيضذذاً  نتذذاج البصذذل مذذن البصذذيلا
كجذم  100فذدان علذى إعتبذار  15طن للفدان تكفذى لزراعذة  3وتعطى محصول  كجم بذرة 50 - 40بحوالى 

 مع الأخذ فى الأعتبار مقاومة الحشائش والأفات والرى والتسميد المناسبطن بصل  6للفدان ويعطى الفدان 
 
 :إنتاج محصول البصل بالزراعة بالبصيلات -* 

فدان بالبصيلات وذلذن  نتذاج محصذول مبكذر ولكنذة لا يصذلا للتصذدير علذى  1000من  تزرع بمصر أكثر
طذن ابصذال ويفضذل الذرى  6كجذم ليعطذى  100الر م من كبر حجم الأبصال وإنتاجة مبكراً ويحتاج الفذدان 

 .بالرش عن التنقيط وذلن فى الأراضى الصحراوية
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 السؤال الثانى:

 
 من الفاصوليا والفول والثوم من خلال  يمكن الحصول على محصول جيد -أ 
 بالنسبة للفاصوليا  -1-*
 أختيار الصنف الجيد وهنان من الهجن التى تمتاز بالمحصول العالى  -1
 إختيار الميعاد المناسب للزراعة. -1
 تفادى تعرضها للحرارة المرتفعة أو المنخفضة -3
 ضوى مع رش النباتات مرتين بالعناصر الصغرى أتباع التسميد الفوسفاتى والبوتاسى والتسميد الع - 4
 عدم زيادة مياة الرى لعدم إصفرار النباتات  -5
تفادى الحشائش وذلن من خذلال العزيذأ أو أسذتخدام مبيذدات الحشذائش وذلذن بعذد الزراعذة للبذذور وقبذل  -6

 .الرى
 
 :بالنسبة للفول الرومى-ب 

ويجب مقاومة الهذالون وذلذن بتسذتخدام مبيذد رونذد أب بدايذة يمكن أجراء العمليات السابقة كما فى الفاصوليا 
 ظهور أول زهرة على النباتات .

 كما يجب ألاتتعرض نباتات الفول للصقيع وإلآ أثر على ا زهار. 
 الزراعة المبكرة لعدم تعرضها للصدأ وذلن فى أكتوبر بدلآ من ديسمبر. 

 
 :بالنسبة للثوم -3

 البلدى مثل الصنف الأمريكى والأيطالى والصينى.  أختيار الصنف الجيد خلاف الصنف
 إختيار التربة الخالية من المراض خصوصاً النيماتودا والفيوزاريوم والعفن البيض.

 والمحول الأخضر والجاف لهذه المحاصيل:
 

 المحصول الجاف كمية المحصول الأخضر المحصول

 كجم للفدان  1340 طن للفدان  4 الفاصوليا

 طن للفدان  1 للفدان  طن 4 الفول

 طن للفدان 6 - 3 طن للفدان  10 - 4 الثوم

 
************************************************ 

 
الحرافة فى البصل لوجود مادة الَيل بروبيل داى سذلفيد ومذواد كبريتيذة أخذرى ولهذا أهميذة فذى حفذظ  -* -ب 

 وزيادة القدرة التخزينية لللأبصال .
 لهالون فى الفول:مقاومة ا -*

الذذرش بمبيذذد الرونذذد اب كذذذلن  - مذذر الأرض بالميذذاة  -وتذذتم مذذن خذذلال زراعذذة نباتذذات صذذائدة مثذذل الكتذذان 
 بتستخدام المقاومة الحيوية وأيضاً بالتقليع باليد وحرقة وكذلن بزراعة الأصناف المقاومة.

 أستعمال أعناأ الكرات أبو شوشة : -* 
 فى الحشو.  نباتاتالفى الشوربة كما تستعمل اعناأ يزرع من أجل أوراقة ويستخدم 
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 السؤال الثالث:
  
 تنقسم العوامل البيئية التى تؤثر على نمو وإنتاجية الكرفس إلى  -أ 
حيث يناسب الكرفس جو معتدل يميل للبرودة وأنسب درجة حرارة  نتاج المحصول هى  العوامل الجوية -أ 
18- 15º  م و يطلأ على الكرفس أنذة طفذل السذواحل البحذار لمذا يتطلبذة نمذوه مذن جذو رطذب يميذل للبذرودة
لذى تعفذن ونهاراً وتؤثر درجات الحرارة المرتفعة أثناء النضج تأثير سيئ على النباتات حيث يؤدى ذلذن إليلاً 

النباتذذات مذذن الذذداخل   تلذذون اعنذذاأ الأوراأ بذذالون الأخضذذر الذذداكن ي تذذزداد نسذذبة الأليذذاف بأعنذذاأ الأوراأ 
 وتكتسب الطعم المر ي تزداد نسبة تجويف الأعناأ.

أو أكثريؤدى إلى إزهار النباتات ويلاحظ أن إستجابة النبذات  م لمدة أسبوع10ºأن إنخفاض الحرارة إلى كما 
 كون أكثر لدرجات الحرارة المنخفضة عن الكبيرة.الصغير ت

: تجود نباتات الكرفس فى الأراضى الغنية بالمادة العضوية على أن تكون التربة جيذدة الصذرف  التربة -ب 
 . PH , 6مناسب حوالى  PHوالتهوية وخالية من المسببات المرضية وذات 

 طريقة التكاثر :  -ب 
 زرع فى المشتل ثم الشتل فى المكان المستديم.يتكاثر القنبيط بالبذور التى ت

 يتكاثر البنجر بالبذور والتى تعتبر من الناحية النباتية ثمار تحتوى على أكثر من بذرة 
 يتكاثر الكرنب بروكسيل بالبذور التى تزرع فى المشتل ثم الشتل فى المكان المستديم 

 يتكاثر السلأ بالبذور. 
 

 ميعاد الزراعة:
 

ط فى مصر فذى ثذلاث عذروات وهذى عذروة صذيفية تذزرع البذذور مذن أبريذل إلذى يونيذوي عذروة يزرع القنبي
 يوليويعروة شتوية تزرع البذور فى أ سطس وسبتمبر. -خريفية  تزرع البذور فى شهريونيو 

 يزرع البنجر من منتصف أ سطس حتى مارس ويمكن زراعتة طوال العام فى المناطأ الساحلية. 
 أسابيع.  6 - 4ل تزرع البذور فى المشتل من يونيو إلى أ سطس  ويتم الشتل بعد يزرع الكرنب بروكسي

 يزرع السلأ من أ سطس إلى إبريل ويمكن زراعتة طوال العام فى الأماكن الساحلية. 
 

 التقاوى وكمية المحصول: كمية
 

 11 - 8ك تذزن ألاف قذر 5 - 5جم بذذور/ فذدان وينذتج فذى المتوسذط  350 - 150* يزرع القنبيط بحوالى 
 طن/ فدان

 طن فى المتوسط. 8كجم تقاوى وينتج الفدان  5 - 4* يحتاج الفدان من البنجر 
 طن/للفدان. 4 - 3جم من التقاوى وينتج  350 150* يحتاج الفدان من الكرنب بروكسيل إلى 

 حشات( 3طن ) 11 -8كجم /فدان وينتج الفدان  5 -4* السلأ يتم الزراعة ب

 :السؤال الرابع
 
  التبيض: -أ 
 

هى عملية حجب الضوء عن الأجزاء المسذتخدمة فذى الأسذتهلان )الأقذراك الزهريذة( فذى القنبذيط أو أعنذاأ 
اء ريذام لا يفضذل أجذلأالأوراأ فى الكرفس( للحصول على أجذزاء بيضذاء خاليذة مذن الكلوروفيذل وفذى هذذه ا

 يتم إجراء التبيض كالتالى:وية التبيض فى الكرفس حيث أن الأجزاء الغير مبيضة أكثر قيمة  ذائ
  
 فى القنيط :  -أ 
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برافيذا أو بثنذى الأوراأ المحيطذة بذالقرك إلذى الذداخل بخذيط مذن ال تربط أوراأ النبات الخارجيذة مذن أعلذى
 أيام قبل الحصاد حسب درجة الحرارة. 10 - 3على القرك الكبير ولذلن لمدة 

 
 فى الكرفس :  -ب 
تذذزال الأوراأ  لحصذذاد بحذذوالى أسذذبوعين ثذذمابرافيذذا قبذذل بخذذيط مذذن ال أعلذذى ضذذم النباتذذات وربطهذذا مذذن  - 1

 الخارجية عند الحصاد.
 تثبيت ألواح خشبية فى خطين متوازين على جانبى النباتات فى خط الزراعة. - 1
 ترديم التربة حول الناتات بصورة تدريجية كلما كبرت فى الحجم مع عدم تغطية القمة النامية.  - 3
 10 - 5للأصذذناف الخضذذراء والصذذفراء لمذذدة  000001 -  00001بذذيض بغذذاز ا يثلذذين بتركيذذز الغذذاز الت - 4

 مº 1803أيام ودرجة حرارة الغرفة 
 

 السؤال الرابع:
  -ب 
 الطعم المر اللاذع فى جذور اللفت ويرجع ذلن إلى إرتفاع درجة الحرارة وتعطيش النباتات. - 1
 - 13إلى نقك عنصر البورون ويتم معالجته بتضذافة البذورون بمعذدل  القلب الأسود فى البنجر ويرجع - 1

 جزء فى المليون رش أو بزراعة أصناف  ير حساسة. 100فدان كتسميد أرضى أو  كجم / 11
 تجويف أعناأ الكرفس ويرجع ذلن إلى  - 3
ت للعطذش تذرن النباتذات بذدون حصذاد ي تعذرض النباتذاصفة وراثيذة فذى الصذنف مثذل الصذنف البلذدىي  - 1

 توقف النمو لأى سببي النمو السريع جداً لأى سبب. 
 11 - 5التلون البنى فى القنبيط ويرجع ذلن لنقك البورون ويتم معالجة ذلن بتضافة البذوراكس بمعذدل  - 4

 كجم/ فدان. 1 - 1كجم /فدان عن طريأ التربة أو الرش بمعدل 
 
 
 
 
 
 
 

 

 المادة  أستاذ

  

 أ.د/ فتحى أبو النصر أبو سديرة                                                 سعيد معوض محمد عيدأ.د/ 


